

Региональная общественная организация «Камфишинг – рыбалка и туризм на Камчатке»

ИНСТРУКЦИЯ

ДЛЯ РЫБОЛОВОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ И ОРГАНИЗАТОРОВ СПОРТИВНОГО И ЛЮБИТЕЛЬСКОГО РЫБОЛОВСТВА ПРАКТИКУЮЩИХ СПОСОБ «ПОЙМАЛ-ОТПУСТИЛ»

Настоящие инструкции разработаны на основе многолетних исследований группы ученых отдела спортивного рыболовства департамента Fish and Game Аляски по выживаемости чавычи, пойманной и впоследствии выпущенной в водоемы. Исследования техники лова «поймалотпустил» позволили сделать предварительные выводы по выживаемости чавычи в реках Аляски.

Как было выяснено, в настоящее время из-за малой выборки не представляется возможным уверенно говорить о влиянии крючка на смертность выловленной рыбы. В то же время имеется основание полагать, что куда большее воздействие смертность техника «поймал-отпустил» оказывает на самцов (13%) чем на самок (7%) чавычи. Никакой зависимости длины тела чавычи на её выживаемость в настоящее время не выявлено. Смертность чавычи оценивается в 13 процентов для самцов и 7 процентов для самок. Наибольшая смертность чавычи отмечена в течение 72 часов после выпуска. Всего, по результатам исследований, только 40% исследованных рыб дошли до нерестилищ, но, как отмечено, это не было результатом использования техники «поймал-отпустил», а обусловлено другими факторами. Тем не менее, полагаем, что итогом обобщения имеющихся у нас сведений о степени влияния на смертность чавычи могут быть наши рекомендации:

Непосредственно лов:

- Используйте подходящую по прочности леску или шнур для качественного и быстрого вываживания рыбы.
- Рыба, пойманная на муху либо на блесну с одинарным крючком, обычно выживает лучше, чем рыба, пойманная на блесну, оснащенную крючком-тройником.
- Следует использовать крючки, соответствующие размеру рыбы. Слишком большие крючки могут повредить рот, тело или глаза, а маленькие крючки могут быть слишком глубоко заглочены.
- Использование крючков без бородок облегчают освобождение рыбы.

Содержание улова:

- Постарайтесь максимально сократить время нахождения выловленной рыбы в подсаке.
- Рыбу нельзя доставать из воды.
- Нельзя допускать, чтобы рыба плескалась на мелководье, на камнях, на суше или на дне водоема или лодки.
- Во избежание повреждения чешуйного покрова, следует использовать безузловые или резиновые подсаки.

Обработка улова

- Рыбу следует держать в воде
- Рыбу следует осторожно держать (баюкающими движениями) обеими руками: одной под брюхом возле грудных плавников, а другой рядом с её хвостом.
- Пальцы не должны касаться глаз и жабр.
- Руки должны быть мокрыми при работе с рыбой.
- Рыбу ни в коем случае нельзя сжимать.
- Рыбу следует поддерживать в воде перед снятием с крючка.
- Никогда не держите рыбу вертикально.

Удаление крючка

- Для извлечения крюка следует использовать плоскогубцы с длинными губками.
- Крючок следует снимать быстро и осторожно, пока рыба находится под водой.
- Если рыба зацепилась глубоко, то леску возле крючка следует перерезать.
- Избегайте крюков из нержавеющей стали. Если крючок нужно оставить в рыбе, он должен быстро проржаветь.

Восстановление рыбы

- Рыбу следует направлять в медленное течение или осторожно перемещать взад-вперед, пока не заработают жабры.
- Отпустите рыбу после того, как она восстановится и попытается уплыть.
- Для оживления крупной рыбы может потребоваться больше времени.

Инструкции в настоящее время не внесены в действующие Правила рыболовства и потому носят рекомендательный характер. Соблюдение данных инструкций, как мы надеемся, даст шанс некоторым видам тихоокеанских лососей, чье нынешнее состояние определено учеными как депрессивное, на восстановление популяции до уровня, удовлетворяющего сохранению запасов и потребностям рыболовов-любителей.

НКО «Камфишинг – рыбалка и туризм на Камчатке» рассчитывает на помощь организаторов спортивного и любительского рыболовства в деле восстановления запасов чавычи западной Камчатки в целом и реки Большая в частности, для чего просит распространить данную Инструкцию среди туристов и рыболовов-любителей.